
T ORN AT A D EL 30 MARZ O 

ATT I DIVERSI . 

l o v A R A Z . J'a i re çu hier  de ux pé titions s ous crites par 

plus de ce nt partic ulie r s de la c o mmune des Marche s, qui est 

rive rain e de la Franc e, s ur la frontiè r e de Chapare illan. Ces  

pé titions ont tra i t tout- à- la fois aux nouve lles lo is d'impô t et 

au de rnier  trait é conc lu avec la Franc e. Je vais les dépos er 

s ur le bure au de la Prés ide nce avec priè r e à M. le prés ide nt 

de voulo ir  bien les re nvoyer immé diate me nt à la Commis s ion 

chargée de s oute nir  la dis cus s ion du dit traité . 

PRESIDENTE. Se non vi s ono oppos izioni in c o ntrario , 

s 'inte nde rà acce ttata la propos ta del de putato Louaraz pel 

rinv i o de lle pe tiz ioni tes té da lui me nzionate alla Commis-

s ione che ha per incaric o di rife rir e into rn o al trattat o con-

chiuso colla Franc ia. 

(La Came ra as s e nte .) 

I de putati Gug liane tti e Cagnardi s c rivono per annunc iare  

alla Came ra trovars i essi tutto r a travag liat i da malatti e che li 

re ndono per ora incapaci di re carsi alla Came ra. 

I I magg io re Ponzio, dire tto r e de lla s oc ie tà ce ntrale torine se  

pe lla carbonizzazione del lignite , fa omagg io alla Came ra di 

die ci e s e mplari del manife s to de lla me de s ima s oc ie tà. 

VOTAZION E E APPROVAZION E B»EI< PBOFIETT O »1 

I.EFTGE PER SIA COSTRUZIONE RI UN PONTE SIIK 

OR AVEI1I1ONE. 

PRESIDENTE. L'o rdin e del g io rno re che re bbe la discus-

s ione del proge tto di legge conce rne nte l'auto rizzazione di 

spesa per la cos truzione di un ponte s ul Grave llo ne; s iccome 

pe rò i l  re lato re di que s ta legge non è pre s e nte, si pas s e rà alla 

re lazione de lle pe tiz ioni. 

PAIIEOCAPA , ministro dei lavori pubblici. Facc io osser-

vare che il re lato re di que s ta legge oggi non po trà inte rve nir e  

alla Came ra, pe rc hè, face ndo part e de lla Commis s ione de lla 

s trada di Novara, de bbe as s is te re all'adunanza ge ne rale de gli 

inte re s s ati in tale impre s a. 

PRESIDENTE. Se la Came ra s tima che si proce da alla 

dis cus s ione di que s ta le gge, non os tante l'as s e nza del re latore  

de lla me de s ima 

Foci. Si ! sì ! 

PABJEOCAPA, ministro dei lavori pubblici. Siccome dalla 

re lazione ris ult a c hiarame nte che la Commis s ione non oppone 

alc una diffico lt à all'acce ttazione del proge tto, così non mi pare  

ne ce s s aria la pre s e nza del re lato re . 

PRESIDENTE. Po ic hé la Came ra accons e nte, si pas s e rà 

alla dis cus s ione di que s ta le gge. (Ve di vo i. Documenti, 

pag. 8 6 .) 

Dic hiar o ape rta la dis cus s ione ge ne rale. 

Se niuno do manda la paro la, si pas s e rà alla dis cus s ione 

de gli artic o li . 

« Art . 1. È fatt a facoltà al Gove rno di far  cos truire s ul ca-

nale del Grave llone pre s so Pav ia, nel s ito ove attualme nte  

es is te un ponte di barc he, un ponte s tabile s e condo i l proge tto 

c onve nuto col Gove rno impe rial e aus triaco in ade mpime nto 

de ll'artic o l o 4 de gli addiz ionali del trattat o di pace di Milan o 

6 agos to 1 8 4 9. » 

(La Came ra appro va.) 

« Art . 2. Per far  front e alla me tà de lla spesa ne ce s s aria per 

la cos truzione del pre de tto ponte s tabile s arà ins c ritt a in una 

nuova cate goria del bilanc io de ll'anno 1852 del Minis te r o dei 

lavori pubblic i la s omma di lir e tre ntas e lte mila . » 

(La Came ra appro va.) 

« Art . 3. Co mpiuto che s ia il nuovo ponte s tabile, esso s arà 

ape rto al libe ro pas s aggio senza impos iz ione alc una di pe-

dagg io. » 

(La Came ra appro va.) 

« Art . 4. I minis tr i de lle finanze  e dei lavori pubblic i s ono 

incaricat i de ll'e s e cuzione de lla pre s e nte le gge. » 

(La Came ra appro va.) 

Si passa allo s quitt ini o s e gre to. 

Ri s u l t a me lo de lla vo tazione : 

Pre s e nti e vo tanti 113 

Maggioranza 57 

Vot i favore vo li 100 

Vot i c ontrar i 13 

(La Came ra appro va.) 

PRESENTAZIONE DE LI PROGETTO DS LEGGE PER K.A 

COSTRUZIONE DI UNA FERROVIA DA SAVIGEIAN O 

A CUNEO. 

PAEEOCAPA, ministro dei lavori pubblici. Ho l'onor e di 

pre s e ntare alla Came ra un proge tto di le gge inte so a far  fa-

co ltà alia s ocie tà de lla fe rrov i a di Savig liano di pro lung are  

que s ta s trada s ino a Cune o. 

Se condo le nuove conce s s ioni che s are bbe ro fatt e alla so-

c ie tà, g li s tatuti de lla me de s ima ve rre bbe ro modificat i con 

que s to proge tto di le gge. 

PRESIDENTE. La Came ra dà atto al s ignor minis tr o dei 

lavori pubblic i de lla pre s e ntazione di que s to proge tto di le gge. 

(Ve di vo i. Documenti, pag. 5 7 5 .) 

MICHEIIINI . Do mando che s ia de cre tato d'urge nza l'e s ame 

di que s to proge tto di le gge, per due mo t iv i : primie rame nt e  

pe rc hè pre me alla s oc ie tà i l  s ape re se le s tipulazioni inte se  

col Minis te r o av ranno l'approvazione del Parlame nto ; c iò 

pre me alla s ocie tà per alc une dis pos izioni che essa de ve pre n-

de re, e s ulle quali è inutil e intratte ne r e la Came ra. L'altr o 

mo tiv o de ll'urge nza lo de duco dalla c ircos tanza che le con-

ce s s ioni fatt e dal Minis te r o s ono mo lto te nui in propo rz ione 

de ll 'ut il it à che de ve e me rge re dalla s trada fe rrat a pro lungata 

s ino a Cune o, ed in paragone de lle conce s s ioni che i l Gove rno 

è dis pos to a fare ad altr e s trade fe rra le ; di mo do che io c re do 

che que s to proge tto di legge non darà luogo a lunghe discus-

s ioni e non intralc ie r à g li altr i nos tri lavori le g is lativ i. 

PRESIDENTE. Cons ulto la Came ra se voglia approvare la 

propos ta d'urge nza fatt a dal de putato Mic he lini . 

(Fatta prova e c ontroprova, la Came ra dic hiara l 'urg e nza.) 

REDAZION I DI PETIZIONI , 

PRESIDENTE. L'o rdin e del g io rno re ca re lazioni di pe ti-

z ioni. Avve rt o pe rò prim a la Came ra che per non esse rvi 

lavo r i in pront o per occupare la to rnat a pubblic a, i s ignori 

de putati s aranno inv itat i a domic ili o pel g io rno in cui vi s arà 

s e duta. Intant o g li uffic i s ono convocati per do mani al tocco 

per occuparsi dei proge tti che g ià s ono o s aranno dis tribuit i . 

La paro la è al re lato re del V uffic io . 

DEMARIA » relatore. Gius e ppe Basso colla pe tiz ione 3 7 i0 


